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Tätä kirjoitusta edeltäen olen naut-
tinut tämän vuoden ensimmäisestä 
aurinkoisesta kevättalvisesta säästä. 
Hiihto maistui, ja lenkin kruunasi 
kansallispukujen tuulettajat Köhniön-
järven jäällä järjestyksessään ensim-
mäisissä Köhniön kansallispukujen 
tuuletuspäivässä! Samaan aikaan mie-
tin, että tarjoaako alkanut vuosi uusia 
kujeita vaiko niitä iänikuisia, vanhoja 
vitsejä.

Konteksti huomioiden toivon alka-
neen vuoden sisältävän sekä ja että, 
vanhoja hyväksi havaittuja tapahtu-
mia sekä jotain uutta. Asukasyhdis-
tyksen osalta vuosi pitänee sisällään 
tuttuun tapaan lukuisia tapahtumia 
ja toimintoja. Kulttuuripäivät ovat jo 
pian. Sitä seuraavat siivoustalkoot ja 
linturetki. Myöhemmin rantajuhlat, 
kulttuurisauna ja lopulta ollaankin 
taas kyläjoulukalenterin luukkuja ih-
mettelemässä.

Jotenkin mielessä kytee tunne, että 
jotain uuttakin on luvassa. Ainakin 
käsityöillat ovat toivottavasti tulleet 

jäädäkseen. Lisäksi yhdistyksen Face-
book-sivuilla on tullut esiin toiveita 
muun muassa kirpparitapahtuman, 
asukkaiden avointen kotien tapahtu-
man sekä saunarallin suhteen. Par-
haamme mukaan vastaamme huu-
toon!

Toistan itseäni, kun totean 
alueemme olevan paras! Samaa teen 
todetessani, että ME teemme sen. 
Mutta ei niin hyvää, etteikö aina voi-
si parantaa ja kehittää, ja siihen tar-
vitsemme asukkaiden panosta. Ter-
vetuloa mukaan asukasyhdistyksen 
toimintaan. Tehtäviä löytyy jokaisen 
makuun, ja kaikki ideat ovat hyviä 
ideoita!

Mukavaa kevättä meille kaikille!

Antti Suora
Puheenjohtaja, Kypärämäen-Köh-
niön asukasyhdistys
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Liity jäseneksi!
Jäsenmaksun voit maksaa
asukasyhdistyksen tilille: 
FI05 8000 1401 3072 94 

Jäsenmaksu on talouskohtainen. 
Vuoden 2023 jäsenmaksut: 	
10 euroa / talous ja
5 euroa / opiskelijatalous.

Muista käyttää maksaessasi
viitenumeroa: 20239
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Kypärämäen 
Martat 
lopettamassa 
toimintansa

buugi.fi

padel, kuntosali, ryhmäliikunta, 
sulkapallo, ulkotennis, pingis

voimassa arkisin klo 10.30-14.00

Yhdistystoiminta on kokenut 
merkittäviä haasteita jo vuo-
sien ajan. Jäsenmäärä on pie-
nentynyt vuosi vuodelta, ja 
jäsenet ovat entistä iäkkääm-
piä.

Toimintaan osallistutaan ak-
tiivisesti, mutta hallitukseen 
ei tahdota saada halukkaita 
jäseniä. Sihteerin ja puheen-
johtajan tehtävät kaikkine vel-
vollisuuksineen ovat vaativat, 
eikä niihin tahdota löytää ha-
lukkaita.

Olemme hallituksen jäsenten 
kanssa joutuneet ikävään ti-
lanteeseen ja päätyneet siihen, 
että ehdotamme vuosikokouk-
selle 64-vuotiaan yhdistyksen 
lopettamista. 

Ehkä nyt on sitten aika yh-
distää voimat ja osallistua ak-
tiivisesti asukasyhdistyksen 
järjestämiin monipuolisiin ta-
pahtumiin.

Keväällä on siis vielä seuraa-
vat tilaisuudet:

Maanantaina 13.3. kello 18 
vuosikokous ja toinen vuosi-
kokous vielä huhtikuussa (päi-
vä avoin).

Päivi Mäkinen
Puheenjohtaja, Kypärämäen 
Martat, pmakinen56(at)
gmail.com tai puh. 044 328 
6905
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Vuonna 2022 Kypärämäen-Köhniön 
asukasyhdistys tilasi alueelleen pesi-
mälinnuston kartoituksen. Vastaavan-
lainen selvitys on tehty alueella noin 
kuuden vuoden välein alkaen vuo-
desta 1998. Vuonna 2022 tarkoituk-
sena oli toistaa selvitys viidettä ker-
taa (edelliset kartoitukset 1998, 2003, 
2009 ja 2016) aiempia kartoituksia 
vastaavalla tavalla. Selvitysalueeseen 
kuuluvat Kypärämäen ja Köhniön 
kaupunginosat sekä Köhniönjärven 
ympäristö. Alueen rajoina ovat Sa-
velankatu, Vuorikatu, Vesangantie, 
Könkkölä ja rautatie (Kartta).

Vuosien 1998, 2003, 2009 ja 2016 
pesimälinnustonkartoituksien laati-
joina toimivat Harri Högmander ja 
Pia Högmander. Nyt vuonna 2022 
linnustonselvityksestä vastasi Juho 
Hartikka. Kartoittajan vaihtuessa py-
rittiin huomioimaan, että laskennat 
toistettiin mahdollisimman samalla 
tavalla aiempiin laskentoihin nähden, 
jotta tulokset olisivat mahdollisim-
man vertailukelpoisia aiempien kar-
toituksien kanssa.

Laskennat tehtiin 25.5., 27.5., 31.5., 
7.6. ja 13.6. aamuisin kello 5–8 kartoi-
tuslaskentamenetelmällä, jossa tutkit-
tava alue kuljetaan kauttaaltaan 1–3 
kertaa kaikki reviirit kirjaten. Aamu-
käyntien lisäksi tehtiin myös muuta-
mia päiväkäyntejä, joilla keskityttiin 
päiväaktiivisiin lajeihin. Lisäksi las-
kennoista kertynyttä havaintoaineistoa 
täydennettiin Tiira-aineiston pohjalta 
ja haastattelemalla paikallista lintuhar-
rastajaa Juha Saltevoa. Selvitysalueella 
pesivien lintujen parimäärät arvioitiin 
alueen sisällä havaittujen reviirien poh-
jalta. Aiempien vuosien selvityksien 
mukaisesti parimäärien arvioinnissa 
käytettiin seitsemänluokkaista asteik-
koa (1, 2–4, 5–10, 11–20, 21–50, 51–
100 ja 101–200 pesivää paria).

Vuoden 2022 pesimälinnustonkar-
toituksessa havaittiin yhteensä 40 pe-
siväksi tulkittua lajia. Yleisöhavaintoja 
pesimäkaudella tehtiin myös pikkuti-
kasta, jonka voidaan olettaa pesineen 
selvitysalueella aiempien vuosien ta-
paan. Lisäksi Keski-Suomessa yleinen 
lehtokurppa saattaa pesiä alueella, 
vaikka lajia ei havaittukaan laskento-

jen aikana, sillä lajille tyypillisesti soi-
dinlennot ajoittuvat ilta-aikaan.

KÖHNIÖNJÄRVELLÄ havaittiin 
usealla käynnillä laulujoutsenpari, 
mutta käyttäytymisen perusteella lin-
nut eivät olleet pesiviä. Vastaavasti 
Köhniönjärvellä havaittiin kalastele-
massa nauru-, selkä- ja kalalokkeja, 
jotka oletettavasti pesivät selvitysalu-
een ulkopuolella. Vuonna 2022 pe-
simäkauden aikana selvitysalueella 

havaittiin myös närhi, varpushaukka, 
viirupöllö ja lehtopöllöpoikue, joiden 
voidaan kuitenkin olettaa pesivän sel-
vitysalueen ulkopuolella käyttäytymi-
sen ja sopivien elinympäristöjen puut-
tumisen perusteella.

Närhen pesimistä voidaan pitää hy-
vin epätodennäköisenä tiheän rastas-
populaation takia, koska rastaat yleensä 
karttavat pesärosvona toimivaa närheä. 
Näin ollen alueella voidaan arvioida 
pesivän 41 lintulajia. Alueella tehdyissä 

Kypärämäki-Köhniön 
pesimälintukartoitus 2022

JUHA SALTEVO

Sinitiainen oli vuoden 2022 selvityksessä yksi runsaimmista pesimälajeista.
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viidessä selvityksessä pesiviksi tulkit-
tuja lajeja on nyt 2022 vuoden jälkeen 
yhteensä 49.

Vuoden 2016 selvityksessä arvioi-
tuun pesimälajien lukumäärään ver-
rattuna lajimäärä on pysynyt melko sa-
mana, vaikkakin lajisto on joltain osin 
muuttunut. Aiempiin laskentoihin pei-
laten uusina tulokkaina havaittiin se-
pelkyyhky, haarapääsky ja tikli. Tiklin 
ja sepelkyyhkyn levittäytyminen selvi-
tysalueelle oli vain ajan kysymys, sillä 
tikli on viimevuosina levinnyt pohjoi-
semmaksi (Lintuatlas) ja sepelkyyhky 
uskaltautunut pesimään yhä lähem-
mäksi ihmisasutusta. Haarapääskyt oli-
vat yllättäen asettuneet aiemmin räys-
täspääskyjen hylkäämään Könkkölään. 
Vuonna 2016 havaituista lajeista havait-
sematta jäivät sinisorsa, metsäkirvinen, 
naakka, kuusitiainen ja järripeippo.

Runsaimpia pesimälajeja vuoden 
2022 selvityksessä olivat peippo, kir-
josieppo, räkättirastas ja sinitiainen. 
Aiemmista selvityksistä poiketen 
vuonna 2022 yksikään laji ei yltänyt 

ylimpään runsausluokka-asteeseen 
(101–200). Ilmiötä voi osittain selit-
tää myöhäinen kevään saapuminen, 
joka saattoi verottaa aiempina vuosi-
na runsaimman lintulajin pajulinnun 
reviirimäärää. Vuoden 2016 selvityk-
seen nähden sinitiaisten ja talitiaisten 
asetelma kääntyi tänä vuonna päälael-
leen sinitiaisen voitoksi.

VUODEN 2016 selvityksessä varpu-
sen ja pikkuvarpusen kantojen todet-
tiin seuraavan selvitysalueella lajien 
valtakunnallisia trendejä. Vuoden 
2022 selvityksessä tämä ilmiö näkyy 
entistä selvemmin; varpunen ei ole pa-
lannut lajistoon vuoden 2016 jälkeen 
ja pikkuvarpunen on taas noussut 
ylempään runsausluokkaan (21–50). 

Vuoden 2022 reviirimäärissä on 
havaittavissa notkahduksia etenkin 
hyönteissyöjien kohdalla. Ilmiötä 
selittää ainakin osittain myöhäinen 
kevääntulo, jonka vuoksi alkukesän 
hyönteishuipun viivästyminen näkyi 
hyönteissyöjien reviirimäärissä. Yksit-

täisten vuosien sääolojen vaihteluista 
johtuvien reviirimäärien heilahduk-
sista huolimatta selvitysten aikasar-
jasta on havaittavissa myös todellisia 
muutoksia reviirimäärissä. Tällaiset 
muutokset näkyvät selvimmin lajeilla, 
joilla muutoksia kannoissa on havait-
tu myös valtakunnallisella tasolla.

Köhniön ja Kypärämäen alueen 
tarjoamat lintujen elinympäristöt 
ovat pysyneet vuosien varrella melko 
muuttumattomina, joskin alueen met-
säsaarekkeisiin on kohdistunut joitain 
metsänhoidollisia toimenpiteitä. Näis-
tä elinympäristöjen muutoksista ovat 
saattaneet kärsiä vanhojen metsien 
lajit, kuten alueella vähentynyt hömö-
tiainen ja puukiipijä. Muilta osin lajis-
tossa ja reviirimäärissä tapahtuneiden 
muutoksien taustalla voivat olla muun 
muassa muutokset ilmastossa, ravin-
non määrässä tai laadussa.

Juho Hartikka ja Harri Högmander
Keski-suomen lintutieteellinen yh-
distys

Maaliskuussa täytän 60 vuotta, 
mutta menneiltä vuosikymmeniltä 
ei ole kuitenkaan kovin paljon tietoa 
talvilinnustosta. Linnuston tiede-
tään kuitenkin muuttuneen. Metsien 
hakkuiden vuoksi hömötiais- ja 
töyhtötiaiskannat ovat romahtaneet 
viimeisen reilun 10 vuoden aikana 
myös asuinalueellamme.

Talvilaskennoissa töyhtötiainen on 
enää satunnainen laji, ja hömötiaisia 
olen havainnut laskennoissa enää 0–6 
yksilöä. Harmaapäätikka on tullut 
alueelle uutena lajina. Se kotiutui 
talvella 2015/2016. Vihervarpunen 
ja urpiainen ovat oppineet käymään 
ruokinnoilla vasta 90-luvun lopulta 
alkaen, pyrstötiaiset vasta talvesta 
2000/2001 alkaen ja uusimpana hip-
piäiset. Hippiäisten eka havaintoni on 
3.1.2015 Rihlaperällä ruokinnalta.

Mustarastas on runsastunut kovasti 
10 viime vuoden aikana, ja talviha-
vainnot ovat lisääntyneet. Samoin on 
käynyt pikkuvarpusille. Varpunen 
taas on kadonnut kokonaan alueelta. 
Viimeisin havaintoni on Rihlaperältä 
syyslaskennasta 2013.

Tässä erikoisia talvehtijoita Kypärä-
mäen-Köhniön alueelta: koiras mus-
tapääkerttu ruokinnalla läpi talven 
Köhniönkadulla talvella 1991/1992 

(on eka onnistunut talvehtiminen 
Keski-Suomesta Toivakan lisäksi 
ja edelleen ainoa talvinen havain-
to alueeltamme). Syksyllä 1995 oli 
voimakas vaellus pähkinänakkeleilla 
Siperiasta, ja ainakin Rihlaperällä 
kävi ruokinnalla läpi talven kolme 
yksilöä. Syksyllä 2015 oli myös päh-
kinänakkeleiden vaellus ja Rihla-
perällä kävi yksi yksilö ruokinnalla 
20.11–22.12.2015 ja yhtenä päivänä 
kaksikin. Kuukauden tauon jälkeen 
kävi yksi vielä ruokinnalla 23.1.2016, 
jolloin oli myöhästynyt talvilaskenta.

Köhniön Kahakadun ruokinnalla 
on käynyt pähkinähakkeja satunnai-
sesti 90-luvun lopulta lähtien ja viime 
vuosina myös muualla alueellamme. 
Pikkutikka pesii Kypärämäen luon-
topolun varrella, mutta talvella ei 
juurikaan tule havaintoja. Ainoat ovat 
1.–9.12.2009 Kahakadun ruokinnalla, 
26.1.2013 Rihlaperällä pihabongauk-
sessa, 27.1.2013 Rihlaperällä ruokin-
nalla, 29.2.2016 Kypärätiellä kevät-
laskennassa ja 29.2.2020 Köhniön 
Radanvarren polulla kevätlaskennassa.

Naaras tavi havaittiin Köyhänojan 
purolla ja Köhniönjärven avantoui-
marien sulassa 4.–18.1.2009. Peippoja 
talvehtii usein alueella, eniten havain-
toja on Rihlaperältä. Järripeippo vain 

19.12.2017 kuusi yksilöä Köhniön-
kadulla ruokinnalla ja maaliskuussa 
2018 yksi yhtenä päivänä Rihlaperäl-
lä.

Isolepinkäisen ainoat havainnot 
6.2.2015 Rihlaperällä ja tammikuussa 
2019 yksi Kypärämäen Vuorikadulla. 
Punarinnan ainoat talvihavainnot 
25.12.2001 yhtenä päivänä Rihla-
perällä ja läpi talven 2016/2017. 
Kanahaukka on lähes joka talvinen 
saalistaja alueellamme. Varpushauk-
kahavaintoja tulee harvemmin.

Minulla on ollut alueella talvilin-
tulaskenta reitti 2008/2009 lähtien 
ja olen reittiä kiertänyt välillä yksin, 
välillä 1–3 kaverin kanssa. Siihen 
kuuluu marraskuun alussa syyslas-
kenta, vuodenvaihteessa talvilaskenta 
ja helmikuun lopulla – maaliskuun 
alussa kevätlaskenta. Paras tulos on 
edelleen 25 lajia 3.1.2013 ja heikoin 14 
lajia 23.1.2016. Tämän talven lasken-
nan kiersin kaverin kanssa nyt 4.1.23, 
ja havaitsimme vain 15 lajia, mikä on 
toiseksi heikoin tulos. Paras havainto 
oli koskikara Köyhänojan purolla. 
Koskikaroja on talvehtinut siellä 1–2 
yksilöä 2008/2009 saakka, ja muutama 
talvi sitten karat tekivät paluun. 

Hannu Laakkonen

Talvilintulaskentojen kertomaa
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Rottien torjunnassa 
ennaltaehkäisy on tärkeää
Tehokkaan jyrsijätorjunnan perusta on ennaltaehkäisy. 
Torjunnan onnistumista edesauttaa, jos jokainen ihminen 
omalta osaltaan kiinnittää huomiota ennaltaehkäiseviin 
asioihin.

Yksityiset ihmiset torjuvat rottia helpoiten siten, että rot-
tien saataville ei jätetä mitään syötävää.

Jäteastioiden kannet pitää olla suljetut ja pesutulppa pai-
kallaan. Kaikki jätteet täytyy laittaa sisälle jäteastioihin, ja 
astiat tulee täyttää tasaisesti siten, että jokaisen astian kansi 
saadaan kokonaan kiinni.

Biojätettä saa kompostoida vain sitä varten suunnitellus-
sa, tarkoitukseen sopivassa, suljetussa ja hyvin ilmastoi-
dussa kompostorissa, johon haittaeläinten pääsy on estetty. 

Pihapiiri ja rakennusten ympäristö tulee pitää siistinä 
niin, että rotilla ei ole piilo- tai pesäpaikkoja.

Lintuja ei ruokita maahan.
Myös rakentamiseen liittyvät maankaivutyöt saattavat 

aiheuttaa rottien paikallista liikehdintää. 
Rottien torjunta on melko haasteellista ja 

saattaa viedä aikaa. Rotalle on 
tyypillistä geeniperintönä 
saatu ympäristön muu-

tosten ja uusien esineiden 
vieroksunta (neofobia). Sen 

vuoksi rotta saattaa karttaa jon-
kin aikaa sille tarkoitettua syöttiä. 

Kuluttajakäyttöön ei ole hy-
väksytty jyrsijämyrkkyjä 

rottien tai myyrien torjuntaan. Yksittäisten rottien pyydys-
täminen onnistuu perinteisellä tappoloukulla. Loukkuun 
voi asettaa houkuttimeksi esimerkiksi ruisleipää, juustoa, 
viljatuotteita, keitettyä kananmunaa, kuivattuja hedelmiä 
tai suklaata.

Rottia voi pyydystää myös elävänä pyydystäviin loukkui-
hin, jos pystyt lopettamaan rotan nopeasti ja kivuttomasti 
kuten eläinsuojelulaissa edellytetään. Loukkujen sijoitta-
misessa tulee kiinnittää huomiota, etteivät ne vahingoita 
muita eläimiä tai ihmisiä. Loukut on tarkastettava päivit-
täin.

Taloyhtiöt ja rakennusten omistajat voivat tarvittaessa 
tilata yrityksiltä apua rottien torjuntaan ja hävittämiseen.

Jyväskylän kaupungin ympäristöterveys ja ympäristön-
suojelu antavat ohjeita ja neuvoja jyrsijöiden tor-

junnassa. Kaupunki ei hävitä rot-
tia yksityisten kiinteistöillä.

Vesa Ilmola
Ympäristöterveystar-

kastaja, Jyväskylän 
seudun ympäristö-

terveys

Ohjeita lintujen ruokintaan
Lintujen talviruokintaa ei tule järjestää suoraan maasta 
vaan käyttämällä soveltuvaa ruokinta-automaattia. Ruo-
kintaan tulee käyttää ainoastaan tarkoitukseen soveltuvaa 
ravintoa. Lintujen talviruokinta tulee järjestää siten, että 
vahinkoeläimet kuten rotat ja hiiret eivät pääse ruokin-
tapaikalle. Ruokintapaikan alusta on pidettävä puhtaana 
ruokintajätteistä ja lintujen ulosteista salmonellavaaran 
vuoksi.

Jyväskylän seudun ympäristöterveys muistuttaa, että 
lintuja ei tarvitse ruokkia kesällä. Lintujen suojelu- ja 

harrastusjärjestö BirdLifen mukaan kesällä linnut löytävät 
luonnosta ravintonsa. Lämpimässä taudit leviävät ruokin-
tapaikoilla herkästi. Kesällä tarjottu siemenravinto saattaa 
myös haitata pikkulintujen poikasten kasvua, sillä sie-
menten ja talin ravintosisältö on erilainen kuin poikasten 
luontaisessa hyönteisravinnossa.

Myös vesilintujen poikasten leipäruokintaa kesäisin on 
hyvä välttää. Yksipuolinen ja väärä ravinto voi aiheuttaa 
poikasille parantumattomia ja lentämisen estäviä siipien 
luuston kehitysvaurioita.

KUVA: ADOBE STOCK
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Heää ja ammaitaitoista hoitoa
hammaslääkäri

Maija Tölli
puh. 010 5050820

HammasHohde
Väinönkatu 1, Jyväskylä

Keskussairaalantie 20
 

Avoinna 
ma-pe 8-19 

la 10-16
 

puh. 010 271 6890
kyllonapteekki@apteekit.net

www.kyllonapteekki.fi
 

Voionmaankatu 9
 

Avoinna 
ma-pe 9-18 

la 9-16
 

puh. 010 271 6895
voionmaanapteekki@apteekit.net

 

Lähimetsien hoitotöitä tulossa
Jyväskylän kaupunki on jo pitkään hoitanut asutuksen lähi-
metsiään laaditun ohjelman mukaisesti. Köhniön ja Kypärä-
mäen alue on vuorossa vuonna 2023 jatkuen mahdollisesti 
2024 vuoden puolelle. Edellisen kerran alueen metsiä hoi-
dettiin 2011–2012. Hoito-ohjelmalla kaupunki tavoittelee 
sitä, että kaikkia kaupunkilaisia pystytään metsien hoidossa 
palvelemaan mahdollisimman hyvin ja tasapuolisesti. Toi-
saalta tavoite kaupungilla on myös se, että metsät saataisiin 
pysymään mahdollisimman elinvoimaisina, monipuolisina 
ja viihtyisinä mahdollisimman vähin muutoksin nykytilaan.

Asukkaat saavat aiheesta tarkemman tiedotteen huhti–
toukokuussa, minkä jälkeen työt hiljalleen lähtevät käyntiin 
tiedotteessa kuvatulla tavalla. Kevät ja alkukesä rauhoite-
taan kuitenkin kaikilta sahatöiltä lintujen pesimärauhan 
turvaamiseksi. Keväällä alueelle tehdään muun muassa 
liito-oravakartoitus, jotta laji osataan ottaa huomioon töi-
tä suunniteltaessa. Samoin alkukesästä asukkaiden toiveita 
poistettavista puista tonttien lähialueelta mallinnetaan maa-
lileimauksin. Varsinaisesti työt alkavat vasta elokuussa.

Hakkuut painottuvat talveen 2023–2024 ollen luonteel-
taan poimintahakkuita. Tällöin poistetaan osa isommasta 
valtapuustosta ja annetaan tilaa elinvoimaiselle nuoremmal-
le puustolle kuitenkin niin, että maisemallisesti muutos on 
vähäinen. Osalla alueesta metsä tuo suojaa läheisen vilkkaan 
tien suuntaan, ja luonnollisesti tuota suojaa pyritään toimil-
la vaalimaan ja mahdollisesti vahvistamaankin istutuksin.

Raivauksissa syntyvä risu samoin kuin hakkuutähteet 

kerätään pois, jotta työn jälkeen alue olisi mahdollisim-
man siisti. Jyväskylän kaupungin lähimetsien hoito on yh-
teistyössä asukkaiden kanssa tapahtuva toimi, jona tavoit-
teena on tyytyväinen asukas ja tavoitteen mukaan hoidettu 
viihtyisä, monipuolinen metsä. 

Reijo Puttonen
Vastaava metsäasiantuntija, Jyväskylän kaupunki, 
Kaupunkirakennetoimiala / Kadut ja puistot
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Alueen
toimijoita ja
tapahtumia

Jyväskylän palvelualan opisto (Jypao) 
on opiskelijamäärältään pieni oppi-
laitos, joka tarjoaa puhtaus- ja ravit-
semusalan koulutusta Kypärämäessä. 
Puhtaus- ja kiinteistöpalvelualan pe-
rustutkinnosta valmistuu kodinhuol-
tajia ja toimitilahuoltajia ja ravinto-
la- ja catering-alan perustutkinnosta 
kokkeja.

Jokainen opiskelija hankkii osaa-
mista ammattiinsa yksilöllisten ja 
joustavien opintopolkujen avulla. 
Palvelualojen ammateissa tarvittavia 
tietoja ja taitoja harjoitellaan erilaisis-
sa oppimisympäristöissä niin koululla 
kuin työelämässä.

Kestävä kehitys on aiheena hy-
vin ajankohtainen ja noussut entistä 
enemmän esille lähes kaikkialla. Jy-
väskylän palvelualan opiston keskeisiä 
arvoja ovat vastuu, luottamus ja yhtei-
söllisyys. Nämä arvot ovat keskiössä 
myös opetushallituksen Vastuullisuus 
ja kestävä ammatillinen koulutus 
-hankkeessa (VASKI-hanke). Jypao 
on parhaillaan mukana hankkeessa 
yhdessä 61 muun ammatillisen oppi-
laitoksen kanssa.

Hanke on osa ammatillisen koulu-
tuksen kestävän kehityksen ja vihreän 
siirtymän kehittämisohjelmaa. VAS-
KI-hankkeen tavoitteena on vahvistaa 
kestävää ja vastuullista kädenjälkeä 
ammatillisessa koulutuksessa sekä tu-
kea Agenda 2023 -ohjelman tavoittei-
den saavuttamista.

Koulumme vastuullisuusteema 
koostuu neljästä eri näkökulmasta, 
jotka ovat ekologinen, kulttuurinen, 
sosiaalinen ja taloudellinen vastuul-
lisuus.

Vastuullisuuden näkökulmat ovat 
esillä joka päivä tavalla tai toisella Jy-
paon arjessa sekä valinnoissa, joita 
teemme yksilöinä tai koulutusorga-
nisaationa. Ammattitaitoon kuuluu 
myös vastuullisuus, jota tarvitaan en-
tistä enemmän elinympäristön ja maa-
pallon kantokyvyn turvaamiseksi.

Aino Koskinen
Apulaisrehtori

Vastuullisesti 
kohti 
kestävää 
huomista

Jypaossa vietetään säännöllisesti koko 
opiston voimin vastuullisuuteen liitty-
viä teemapäiviä, ja esimerkiksi touko-
kuussa 2022 nautimme kesäisestä ret-
kestä Köhniönjärven rannalle. Päivän 
aikana kierrettiin oman ryhmän kans-
sa toimintapisteitä, joissa muun muas-
sa taiteltiin sanomalehdestä ekologisia 
biojätepusseja, kannustettiin kavereita 
mölkyssä ja rakennettiin rannalle luon-
totaideteoksia. Maistuvat eväät saatiin 
syödä lämpimässä päivänpaisteessa.

Syyskuun teemapäivässä pohdimme 
yhdessä levon, ravinnon, ihmissuhtei-
den, liikkumisen ja harrastusten mer-
kitystä elämässä. Ryhmissä vinkattiin 
erilaisia tapoja rentoutumiseen ja hy-
vään uneen, nimettiin tunteita ja ope-
teltiin kestävässä arjessa hyödyllinen 
napin ompelu vaatteeseen. Kisailtiin-
pa leikkimielisesti hammastikunhei-
tossakin. Molemmissa teemapäivissä 
vahvistettiin elinikäisen oppimisen 
avaintaitoja, minkä vuoksi päiviä kut-
sutaan lyhyemmin Eloa-päiviksi.

Osallistumme mielellämme niin laa-
jempiin kuin paikallisiin tempauksiin. 
YK:n lukutaidon päiväksi 8.9. koko-
simme näyttelyn henkilökunnan lem-
pikirjoista ja -lehdistä ja kannustimme 
lukemaan oppituntien lisäksi myös il-
lalla Read hour -tunnin aikana.

Joulukuussa otimme osaa asukasyh-
distyksen perinteiseen joulukalenteriin, 
jossa luukkumme avautui joulukuun 5. 
päivänä. Katsojia ilahduttivat ikkunassa 
koreilleet jypaolaisten monenkirjavat 
villasukat – nuo ajankohtaiset vilukis-
sojen ja sähkönsäästäjien luottoystävät.

Vuoden vaihduttua kutsuimme tam-
mikuisena iltapäivänä opiskelijoiden 
lähipiiriä tutustumaan opistoomme. 
Ryhmissä oli tarjolla opiskelijoiden 
ideoimia ja valmistamia suolaisia ja 
makeita maistiaisia sekä ohjelmaa. Bin-

go oli yleisömenestys! Kevään varalle 
voivat lukijat laittaa korvan taa myy-
jäistapahtumat, joista voi ostaa kunkin 
sesongin tai juhlakauden lämpimäisiä.

Aiomme myös kääriä loppuke-
väästä hihamme lähiympäristön sii-
voustalkoita varten ja parantaa siten 
alueen viihtyisyyttä ja turvallisuutta.

Vastuullisuutta opiskellaan opistos-
samme ammatillisissa aineissa, koulun 
toimintakulttuurin kautta sekä yhteis-
ten aineiden Kestävän kehityksen -jak-
sossa. Opiskelijan näkökulmaa vastuul-
lisuuteen avaa Meeri Viljamaa, joka 
opiskelee kodinhuoltajaksi Puhtaus- ja 
kiinteistöalan perustutkinnossa.

Anna Jalonen
Yhteisten aineiden opettaja

Yhteisöllistä eloa ja hyvää oloa

Jypaon teemapäivänä tehtiin muun muassa 
luontotaideteoksia Köhniönjärven rannalle.



Kestävä kehitys Jypaolla – opiskelijan näkökulma
Kestävällä kehityksellä tarkoitetaan 
maailmanlaajuisesti, alueellisesti ja 
paikallisesti tapahtuvaa jatkuvaa ja oh-
jattua yhteiskunnallista muutosta, jon-
ka päämääränä on turvata nykyisille ja 
tuleville sukupolville hyvät elämisen 
mahdollisuudet, jotta saisimme jatkos-
sakin elää tervettä ja täyttä elämää.

Ilmastonmuutoksesta on puhuttu jo 
pitkään. Äitinä sekä luonnosta nautti-
vana ihmisenä aihe koskettaa minua, 
ja pidän kestävää kehitystä tärkeänä 
pahempien katastrofien ennaltaeh-
käisynä. Jokainen voi osaltaan kantaa 
kortensa kekoon. Kaikilla pienemmillä 
ja isommilla teoilla, asenteilla ja päivit-
täisillä valinnoilla on merkitystä.

Kestävän kehityksen päätöksente-
ossa huomioidaan tasavertaisesti ym-
päristö, ihminen sekä talous.

Ekologinen kestävyys eli luonnosta 
ja ympäristöstä huolehtiminen näkyy 
koulullamme esimerkillisesti jättei-
den lajittelussa ja kierrätyksessä. Ruo-
kalassa on käytäntönä laittaa ruokaa 
myyntiin opiskelijoille sekä ulkopuo-
lisille asiakkaille, mikä on mielestäni 
hyvä idea ja vähentää ruokahävikkiä. 

Sosiaalinen kestävyys on ihmisten 
turvallisuudesta, hyvinvoinnista ja ta-
sa-arvosta huolehtimista. Koulumme 
on hyvin monikulttuurinen, opiske-
lijoita on eri puolilta maailmaa. Ope-
tuksessa monikulttuurisuus on huomi-
oitu siten, että opetusmateriaalit ovat 
vaihtoehtoisesti selkokielellä. Opetta-

jat ovat ystävällisiä, ja tarvittaessa vai-
keammat sanat käydään yhdessä läpi.

Hyvinvoinnista huolehditaan esi-
merkiksi pitämällä jaloittelutaukoja. 
Koulupäivät on suunniteltu sopi-
van mittaisiksi jaksamisen kannalta. 
Olemme käyneet myös tunneilla läpi 
yleisesti ihmisen hyvinvointiin vai-
kuttavat asiat, ja koululla järjestetään 
hyvinvointiin liittyviä teemapäiviä. 
Turvallisuus on huomioitu muun 
muassa opintojen alussa käymällä läpi 

hätäpoistumistiet.
Jypaolla kestävä kehitys otetaan hie-

nosti huomioon, ja me opiskelijat saam-
me vinkkejä ja eväitä myös työpaikoille 
vietäväksi. Jos emme ole vastuullisia, 
voimme saada paljon tuhoa aikaan. 
Voimme kuitenkin jokainen oppia kan-
tamaan vastuuta ja huolehtimaan upe-
asta planeetastamme ja toisistamme.

Meeri Viljamaa
Kodinhuoltajaopiskelija

Asukaslehti 1/2023
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Asukasyhdistyksen perinteinen teat-
teriretki vuonna 2022 tehtiin koti-
kunnaille 10. joulukuuta. Kävimme 
23 hengen voimin katsomassa Villa 
Ranassa Teatterikoneen hienoa esi-
tystä Mitä mies miettii?

Näyttelijät Aaro Vuotila ja Jussi Hel-
minen olivat käsikirjoittaneet näytel-
män, jonka Annu Sankilampi ohjasi. 
Annu ja Aarohan ovat köhniöläisiä. 
Saimme ajatuksia miehisyydestä: Mil-
laista miehen mallia haluat näyttää lap-
sillesi? Millainen mies sinä olet? Mikä 
on tärkeintä miehen elämässä? Oliko 
sinulla sankareita, joita ihailit nuorena?

Näyttelijät kertoivat, että ajatuksia  
esitykseen oli kasattu ”mieskävelyillä” 
erilaisten ja eri-ikäisten miesten kans-

sa. Olipa hieno esitys.
Esityksen jälkeen nautimme samois-

sa tiloissa olevassa ravintolassa maitta-

van ”Kukkoa viinissä” -lounaan.

Juha Saltevo

Mitä mies 
miettii?

JUHA SALTEVO

Kyläjoulukalenterin monet kasvot
KUVAT: ESKO VARESVUO

Aaro Vuotila (vas.) ja Jussi Helminen näyttelivät itse käsikirjoittamassaan näytelmässä.
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Noin 50 partiolaista suuntaa ensi ke-
sänä vaellusreissulle Etelä-Norjaan 
projektissa, joka kantaa nimeä Sør66. 
Se tarkoittaa norjaksi etelää ja vuot-
ta, jonka lippukuntamme tänä vuon-
na täyttää. Neljäntoista päivän aikana 
vaellamme Jotunheimenissa tai muus-
sa kansallispuistossa, vierailemme 
vuonoilla ja muilla nähtävyyksillä sekä 
tutustumme paikallisiin partiolaisiin. 
Projekti järjestetään yhteistyössä Muu-
ramen Muuratpartion ja Petäjäveden 
Pihkapartion kanssa, ja sen valmistelut 
ovat osallistaneet nuoria sekä aikuisia 
koko kalenterivuoden ajan.

Nuoret ovat olleet merkittävästi mu-
kana projektin valmistelussa ja ovat 
olleet ikätasoisesti mukana suunnit-
telussa alusta asti. Eräs osallistuja on 
suunnitellut projektin logonkin.

Nuoret ovat keränneet ahkerasti va-
roja muun muassa myymällä partiolais-
ten adventtikalentereita, paketoimalla 
joulupaketteja sekä myymällä Teeleidin 
kanssa yhteistyössä suunniteltua teetä. 
Sitä on myynnissä vielä kevätkaudella-
kin, ja nyt onkin loistava mahdollisuus 
hankkia maukkaat teet ja rooibokset 
talvipakkasille lippukunnanjohtajan 
kautta. Projektiin ja teehen voi tutus-
tua osoitteessa https://sites.google.com/
makipartio.net/sor66

Mäkipartio on partiolippukunta, 
jonka toiminta koostuu viikoittai-
sista ryhmien tapaamisista, retkistä, 
leireistä ja muista tapahtumista. Ko-
koonnumme partiokoloilla Kypärä-
mäessä ja Keltinmäessä.

Mahtuisinko mukaan? Tarjoamme 
viikkotoimintaa 7–17-vuotiaille lapsil-
le ja nuorille, ja myös aikuinen voi löy-
tää partiosta mielekkään harrastuksen. 
Lue lisää osoitteesta www.makipartio.
net tai laita sähköpostia lippukunnan-
johtaja Teresalle lpkj@makipartio.net.

Jussi Raivio ja Teresa Tupamäki

Partiolaisilla 
matka Norjaan

Vuoden 2022 alussa perhekahvila 
muutti Erämiehenkadulle koululais-
ten Jälkkärin tiloihin. Kokoonnuim-
me perjantaisin yhteensä 24 kertaa. 
Tila on nyt isompi ja monikäyttöi-
sempi useamman huoneen ansiosta

Keväällä lahjoitimme lasten iloksi 
pihaleluja Kypärämäen päiväkotiin ja 
palloja koululle.

Myönsimme lukutsemppari-diplo-
min Kypärämäen koulun tokaluokka-
laiselle, joka petrasi erityisesti omaa 
lukemisen tasoaan. Opettajat auttoi-
vat valinnassa.

Pidimme kaikille avoimen kevätko-
kouksen ja vanhempien illan Könk-
kölässä. Kokouksen jälkeen jatkoim-
me yhteistä iltaa vapaamuotoisemmin 
saunoen.

Kesäkuussa MLL oli edustettuna 
Kotalammen puistopäivillä, jossa oli 
mukavasti kävijöitä ja monenlaista 
ohjelmaa koko perheelle.

Elokuussa osallistuimme asukasyh-
distyksen järjestämään rantajuhlaan 
ilahduttaen asukkaita ilmaisilla hatta-
roilla ja saippuakuplilla.

Syksyllä järjestimme jäsenkeruuta-
pahtuman perhekahvilassa. EloEllu 
tarjosi maksutonta hierontaa ja Kypä-
rämäen Martat leikittivät lapsia.

Marraskuussa järjestimme jo kol-
matta kertaa isänpäivätapahtuman 
Kypäräpuistossa. Tapahtuma alkoi 
Duo Angelican mukaansa temman-
neella musiikkiesityksellä, ja lähimet-
sässä kiersi heijastinpolku, jonka var-
rella sai miettiä arvoituksia. Lisäksi 
tapahtumassa oli Parkour Akatemian 
valojongleerausesitys, jonka jälkeen 
kävijät saivat kokeilla Veera-taiteili-
jan opastuksella jongleerausvälinei-
tä. MLL:n kahvilasta sai ostaa pientä 
purtavaa.

Syksyllä järjestimme Ilo lasketella 
-keräyksen, jonka tavoitteena oli tar-
jota lasketteluelämyksiä taloudellisia 
vaikeuksia kokeville lapsiperheille. 
Kausikortteihin ei noin 600 euron 
keräyssumma riittänyt, mutta lasket-
telua tulemme tarjoamaan. Seuratkaa 
kanaviamme, ja kerromme lähiaikoi-
na millaisen laskettelumahdollisuu-
den voimme varoilla järjestää.

Joulun alla kauttamme jaettiin Hyvä 
joulumieli -lahjakortteja yhdeksälle 
talousvaikeuksista kärsivälle lapsiper-
heelle alueellamme.

TÄNÄ VUONNA perhekahvila jat-
kaa toimintaa tutussa paikassa vaih-
tuneella päivällä keskiviikkoisin kello 
9–11. Osoite on Erämiehenkatu 6.

Osuuskauppa Keskimaa tukee pai-
kallisyhdistysten perhekahvilatoi-
mintaa, ja Köhniö-Kypärämäen pai-
kallisyhdistys on yksi tuen saajista. 
Keväällä tarjoamme perhekahvilan 
kävijöille ilmaisen aamupalan. Kaik-
ki perheet ovat tervetulleita kahvit-
telemaan, leikkimään ja nauttimaan 
seurasta.

Perhekahvilasta ja muusta toimin-
nasta kerromme lisää Facebookissa 
MLL Köhniö-Kypärämäki ja netti-
sivuilla www.kohnio-kyparamaki.
mll.fi.

Haluaisitko sinä tulla mukaan toi-
mintaan, paikallisyhdistyksen halli-
tukseen, vetämään perhekahvilaa tai 
tukea alueemme lapsiperheille jär-
jestettävää toimintaa vaikka kanna-
tusjäsenenä? Ole rohkeasti yhteydes-
sä verkkosivujemme tai Facebookin 
kautta.

Iloisiin kohtaamisiin!

Sanna Veteläinen ja Anna Sorko

Alueen
toimijoita ja
tapahtumia

MLL:n kuulumisia

Logon on suunnitellut Miro Pulkkinen.

KUVA: VILLE ARVIO
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Alueen toimijoita 
ja tapahtumia

Jyväskylä seurakunta tiedottaa:
Läntisen alueen diakoniatyö

Alueen diakoniatyöntekijät:
Lea Sämpi, Kortepohja, lea.sampi@evl.fi,  puh. 050-5497015

Ulla Hautamäki, Keltinmäki, ulla.hautamaki@evl.fi, puh. 050-5497026 
Sanna Rasinkangas, Keltinmäki – Kortepohja, sanna.rasinkangas@evl.fi puh. 044-7164959

Tapahtumat tiistaina:
Saihokadun Tarinatupa klo 12-14, os. Saihonkatu 4, kerhohuone
Saihokadun Lankaklubi klo 14-16, os. Saihonkatu 4, kerhohuone

Lisätietoja: Sanna Rasinkangas, diakoniatyöntekijä

Tapahtumat keskiviikkona:
Liikkuvat keskiviikot, 

Lähtö Kortepohjassa Pehtoorinhoivan pihasta Klo 10.00 
Lähtö Kypärämäestä Saihokatu4, kerhohuoneen pihasta klo 13.00

Lisätietoja: Ulla Hautamäki, diakoniatyöntekijä

Tapahtumat torstaina:
Kortepohjan torstaikahvila klo 12-14, Kortepohjan lähikirkolla

Lisätietoja: Lea Sämpi, diakoniatyöntekijä

Asukasyhdistyksen 
käsityöillat Saiho-
tuvalla (Saihokatu 
4) jatkuvat keväällä 
2023 kerran kuussa 
huhtikuuhun asti 
kuukauden viimei-
senä torstaina (23.2., 
30.3. ja 27.4.) kello 
18–20.

Tervetuloa kutomaan/neulomaan, 
ompelemaan (oma kone mukaan), 
virkkaamaan, kirjomaan, tai ihan 
muuten vaan viihtymään, tekniikka 
on vapaa! Saat vertaisapua kantapään 
kiemuroihin, opastusta intialaisen 
peukalon tekoon, englanninkielisten 
neuleohjeiden tulkintaan…

Vietetään mukava ilta yhdessä ru-
patellen ja rentoutuen, avointen ovien 
periaatteella.

Asukasyhdistyksen puolesta meille 
on tarjolla teetä,kahvia ja pientä pur-
tavaa. Tapaamisiin!

Lisätietoja: Hannele Torvinen, 
hannele.torvinen@gmail.com, puh. 
0400 833 783

Korttelikirkko tämän kevään aikana 
vielä neljä kertaa Erämiehenkadun 
kerhotilassa klo 10: 26.2., 26.3., 30.4. 
ja 28.5.

ERÄMIEHENKADUN tiloissa ko-
koontuu päiväkerho tiistai- ja torstai-
iltapäivisin, kolme tuntia kerrallaan. 
Päiväkerho on seurakunnan varhais-
kasvatusta, joka tukee lapsen koko-
naisvaltaista kasvua ja hengellisyyden 
kehitystä. Päiväkerhon sisältö on las-
ten kiinnostusten kohteista lähtevää, 
ja leikki on keskeisessä osassa. Ryhmä 
on tarkoitettu 2–5-vuotiaille ja toi-
minta on maksutonta. Vapaita kerho-
paikkoja voi kysellä ympäri vuoden 
lastenohjaajilta: Riitta 050 372 5573 
tai Sirpa 050 380 0426.

MAKSUTON PIKKUHELPPI tar-
joaa lastenhoitoapua, juttuseuraa, 
omaa aikaa ja tukea vanhemmuuteen. 
Sitä järjestetään ulkona, kirkon tilois-
sa tai perheen kotona. Pikkuhelppiä 
voi hakea www.jyvaskylanseurakunta.
fi/tapahtumat

MIESTEN SAUNAPIIRI alkoi uu-
tena toimintana 9.2., ja illat jatkuvat 
16.3., 13.4., 11.5., 1.6 osoitteessa Erä-
miehenkatu 6. Tilaisuus alkaa sau-
nalla, jonka jälkeen on iltapalanen. 
Tilaisuuksia isännöivät pastori Juho 
Kamula ja Pertti Reinikainen. Läm-
pimästi tervetuloa!

Riitta Haaparanta-Kocabiyik ja 
Juho Kamula

Seurakunnan tapahtumia

Käsityöillat 
jatkuvat 

RIITTA UUSITALO

Hannele Torvinen
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Kypärämäen päiväkodin pienimpien,  
0–2-vuotiaiden Mustikoiden arki käyn-
nistyi syksyllä 2022 leppoisasti toisiim-
me tutustuen ja päiväkodin arkea ope-
tellen. Päiväkodin pihan hiekkalaatikot, 
kiipeilytelineet, keinut ja liukumäet ovat 
käyneet jo tutuiksi. Päiväkodin arkeen 
kuuluvat myöskin maalailut, muovailut, 
laulut ja lorut, jumpat ja leikit. Päiväko-
tipäivän aikana opettelemme yhdessä 
ensimmäisiä tärkeitä taitoja, kuten pu-
kemista, kieltä ja päivärytmiä.

Lukuvuoden kohokohtia ovat olleet 
tähän mennessä Loiskis-yhtyeen kon-
sertti, paloauton vierailu päiväkodin 
pihassa sekä halloween-naamiaiset.

Mustikoilta kysyttäessä syksystä on 
jäänyt mieleen mukavia leikkihetkiä ja 
maistuvia välipaloja. Turolle on jäänyt 
mieleen Plus-Plus-paloilla rakentelu. 
Hilma mainitsee leikkityökaluilla leik-
kimisen ja paloauton vierailun. Elias 
puolestaan muistelee autoleikkejä.

Myöskin ruokailut ja erityisesti väli-
palat nousevat keskusteluun. Kiisselit, 
leivät ja jugurtit nimetään Mustikoi-
den suosikeiksi.

Mustikat toivottavat iloista vuoden 
2023 alkua kaikille!

Satu Moisio

Terveiset Kypärä
mäen päiväkodin 
Mustikoilta

Turo, Aurora ja Hilma tutkimassa paloau-
ton sisältöä.

Joululoman jälkeen Tähtitarhan arki al-
koi taas mukavasti, saimme joukkoom-
me paljon uusia kavereita; lapsia ja ai-
kuisia. Olemme nauttineet vaihtelevista 
talvisäistä. Luistelupäiviä odotellaan 
jo kovasti, kunhan tuo lähipuiston jää 
vain saataisiin luistelukuntoon. Met-
säretkillä on käyty viikoittain ja välillä 
on tultu takaisin laskemalla mäki alas 
peppuliukua, niin liukas se rinne on 
välillä ollut. Lumivuorien valloitus on 
lasten kestosuosikki, ja niitä onkin käy-
ty valloittamassa joka viikko. Sisällä on 

muovailtu, maalattu, 
piirretty ja tietenkin 
leikitty yhdessä uu-
sien ja vanhojen ka-
vereitten kanssa.

Maaliskuussa jär-
jestämme ”Steiner-
päiväkoti Tähtitar-
han lastenpäivä” -tapahtuman koko 
perheelle päiväkodilla lauantaina 18.3 
kello 11–14. Tervetuloa mukaan!

Minna Kansanaho

Tähtitarhan talviterveiset

Yksityinen perhepäivähoito Köh-
niö-Kypärämäki-alueella on ollut täyn-
nä jo pitkään. Kyselijöitä on paljon ja 
tulijoita olisi enemmän kuin meillä on 
paikkoja tarjolla. Syyskausi meni lep-
poisissa tunnelmissa jokainen ryhmä 
omissa toiminnoissaan sekä yhteisis-
sä muskareissa, ulkoiluissa ja Buugin 
jumpissa. Tänä talvena olemme saa-
neet nauttia runsaasta lumesta ja ul-
koillessa sen tuomasta leikin riemusta. 
Eikä jätetä huomioimatta sitä ihmetys-
tä, kun aura-autot saapuvat lumitöihin 
ja pääsemme sitä seuraamaan.

Buugi on antanut meille jo useam-
man vuoden ajan mahdollisuuden käy-
dä ryhmiemme kanssa jumppaamassa 
heidän tiloissaan noin kerran kuussa. 
Jumpat koostuvat leikeistä, peleistä ja 
motorisista harjoitteista lasten ikätaso ja 
kehitys huomioiden. Mukana vilistävät 
niin kaikkein nuorimmaiset kuin ryh-

miemme vanhimmatkin, 1–5-vuotiaat.
Suunnittelemme ja vedämme tunnit 

itse, mutta iso kiitos Buugille, joka on 
mahdollistanut meille saleihin pääsyn. 
Se mahdollistaa vapaamman liikkumi-
sen sisätiloissa, ja sen kautta pääsem-
me antamaan myös yksilöllistä opas-
tusta ja opettamista.

Jumpan lisäksi tämä reissu opettaa 
meille sosiaalisia taitoja, toisten ih-
misten huomioon ottamista ja liiken-
teessä liikkumista. Jumpan jälkeen 
meillä on myös mahdollisuus jäädä 
ruokailemaan, mikä tarjoaa oman-
laisensa oppimisympäristön lapsille. 
Torstai ja pannukakkupäivä on lapsil-
le ehdoton ykkösruokailupäivä!

Yksityinen perhepäivähoito haluaa 
toivottaa oikein ihanaa kevättalvea 
Asukaslehden lukijoille.

Anu Lahtinen

Yksityisen varhais
kasvatuksen kuulumiset

Yksityisessä perhepäivähoidossa olevat lapset tekivät linnoitusta Buugin jumpassa.

SATU MOISIO

ANU LAHTINEN

MINNA KANSANAHO
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• PERHEJUHLAT
• KOKOUKSET
• PALAVERIT
• PIKKUJOULUT
• KERHOT jne.

Juhlia, kokouksia ja tapahtumia tiedossa, mutta ei sopivaa paikkaa?

-Sujuvasti Saiholle-

Tilaa n. 40 hengelle
Täydellinen keittiövarustus
AV-laitteisto
Videotykki...

Täydellinen
keittiövarustus

Voit valmistaa tarjoilut itsekin

AV-laitteet
VideotykkiKysy lisää!Kysy lisää!

Erkki Matikainen

puh. 040-583 7991

erkki.matikainen@kotiportti.fi

löytyy Saihokatu 4:n
kerhohuoneelta!

Kotoisa, edullinenKotoisa, edullinenKotoisa, edullinen
KOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKA

(ent. Saihotupa)

Naisten päivä -näyttely koos-
tuu 30 x 30 senttiä kokoisista 
pleksilasille maalatuista ak-
ryylimaalauksista. Maalauk
set on tehty pohjustettujen 
akryylilevyjen nurjalle puo-
lelle niin, että koko työ
prosessi menee kohopaino-
grafiikan tapaan nurinpäin. 
Ensin maalataan se, mikä 
näkyy maalauksen pinnas-
sa. viimeisenä taka-alalla ja 
taustalla olevat asiat ja värit.

Lopullisessa teoksessa on 
pinnalla pleksilasi, eikä näin 
ollen kehystystä tarvita lain-
kaan. Aiheet Naisten päivä 
-maalauksiin ovat suurim-
maksi osaksi mukaelmia 
vanhojen mestareiden maa-
lauksista tai muuten käsitte-
levät teemaa.

Joillekin ihmisille sopii 
kaiken tekeminen väärin-

päin. Oikein päin tehtä-
vissä asioissa auttaa sitten 
vaikkapa navigaattori.

Tervetuloa näyttelyyn!

Riitta Uusitalo
www.riittauusitalo.com
https://www.instagram.
com/riitta_uu/

Näyttelyn aukioloajat 
viereisellä sivulla.

Riitta Uusitalolla 
Naisten päivä -näyttely
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Kypärämäki-Köhniön 
Kulttuuripäivät
23.-26.3.2023

Torstai 23.3. 
Klo 18 Asukasyhdistyksen vuosikokous
Käsitellään sääntömääräiset asiat. Kahvitarjoilu. 
Saihotupa, Saihokatu 4.

Klo 20 Espanjalainen ilta Araratissa
Kitaristi Olli Hirvanen ja laulaja Suvi Uura vievät 
espanjalaisiin tunnelmiin. Konsertin alkuosa koos-
tuu romanttisesta kitaramusiikista sekä flamen-
co-kappaleista. Konsertin lopuksi Olli Hirvanen 
kutsuu lavalle laulaja Suvi Uuran, joka laulaa espan-
jankielisiä kappaleita sekä myös Hirvasen ja Uuran 
yhdessä kirjoittaman kappaleen, joka saa tapahtu-
massa ensiesityksensä. Konsertin kesto 50–60 min. 
Pizzeria Ararat, Kypärätie. Vapaa pääsy!

Perjantai 24.3. 
Klo 9 ja 10 Loiskis duon konsertti
Kypärämäen koululla 
Asukasyhdistyksen tarjoamat konsertit alueen 
lapsille: 
Klo 9.00–9.40 päiväkotilaisille ja 1–2-luokkalaisille 
Klo 10.00-10.40 3–6-luokkalaisille 
Kotona olevat ja perhepäivähoidon lapset voivat 
tulla kumpaan vaan. 
Kypärämäen koulun vanha juhlasali, Erämiehen-
katu 12. Vapaa pääsy! 

Klo 15 Naisten päivä -näyttelyn avajaiset 
Riitta Uusitalon taidenäyttely, NAISTEN PÄIVÄ, 
Jyväskylän palvelualojen opistolla. Näyttelyssä 
esillä pleksilasille maalattuja akryylimaalauksia. 
Näyttely avoinna avajaisten lisäksi 27.3.–21.4. ar-
kisin kello 8–14. 
Salokatu 20. Vapaa pääsy.

Lauantai 25.3.
Asukasyhdistyksen teatteriretki Mikkelin teat-
teriin katsomaan näytelmää Tulitikkuja lainaa-
massa. Retkestä erillinen ilmoitus asukaslehdessä 
sekä asukasyhdistyksen nettisivuilla www.kypa-
ramaki-kohnio.fi 
Maksullinen tapahtuma. 

Klo 20–22 Avoimet ovet Rihlaperän
tähtitorniin
Jyväskylän Siriuksen kanssa yhteistyössä toteutet-
tu mahdollisuus tähtien katseluun ja tähtitornin 
ihmeisiin tutustumiseen. Paikalla Siriuksen väkeä 
esittelemässä tornia. 
Rihlaperän tähtitorni. Vapaaehtoinen kannatus-
maksu.

Sunnuntai 25.3.
Klo 10–12 Koko perheen pilkkikisat ja 
ulkoilupäivä
Pilkkikisassa sarjat lapsille ja aikuisille. Mahdolli-
suus mäen laskuun. Nuotio ja makkaraa tarjolla. 
Köhniön uimarannan nuotiopaikka, ilmoittautu-
minen pilkkikisaan alkaa klo 9.30. 
Vapaa pääsy.

KUVA: ESKO VARESVUO
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TEATTERIMATKA MIKKELIN TEATTERIIN LAUANTAINA 25.3.2023

Arjen

HELPOIMMAT

Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi  
ruokakauppaL Ä N S I V Ä Y L Ä

Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä,  
puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-22, LA 8-22 ja SU 10-22.
Löydät meidät 
myös Facebookista 
ja Instagramista

Mikkelin teatterissa nähdään uusi sovitus Maiju Lassilan 
romaanista Tulitikkuja lainaamassa, joka on verraton ku-
vaus suomalaisuudesta kaikessa elämänjanoisessa koomi-
suudessaan. Maiju Lassila (viralliselta nimeltään Algot 
Untola) on suomalaisen kirjallisuuden omaperäisimpiä ja 
myyttisimpiä hahmoja. Useilla eri taiteilijanimillä toiminut 
Lassila kirjoitti lyhyeksi jääneen kirjailijanuransa aikana yli 
kaksikymmentä teosta, ja vuonna 1910 julkaistu Tulitikku-
ja lainaamassa on niistä yhä rakastetuin.

Ratkiriemuisa tarina kertoo Antti Ihalaisen ja Jussi Va-
tasen tulitikkujen, kihlojen ja porsaan hankintamatkasta, 
jonka varrella ihmiselon koko ihmeellisyys saa lempeän löy-
lytyksen. Ihalaiselta on tulitikut lopussa, ja vaimo komen-
taa lainaamaan niitä naapurista. Matkalla Ihalainen kohtaa 
kuitenkin leskimies Vatasen, joka pyytää vanhaa kaveriaan 
puhumaan naapurin tytärtä itselleen morsiameksi. Kosio-
reissussa tulitikut unohtuvat ja vanhat herrat ajautuvat mo-

nipolviseen seikkailuun, jossa kahvia ja koomisia käänteitä 
ei säästellä.

Inhimillisestä kommelluksesta ja väärinkäsityksestä toi-
seen etenevä tarina saa koomisen vauhtinsa suomalaisesta 
hitaudesta ja monelle kierteelle kääntyvästä puheenparres-
ta, jonka Lassila aidon humoristin taidoillaan kiihdyttää 
farssin kierroksiin asti: ”Kaikkea sitä tässä ajallisessa elä-
mässä tikustakin heruu!”

Matkalle lähtö Saihotuvalta 25.3. kello 10.30.  Näytän-
tö alkaa kello 13. Matkan jäsenhinta on 55 €, ei-jäsen 70 €. 
Hintaan sisältyy linja-autokuljetus, teatterilippu ja esityksen 
jälkeen ruokailu ravintola Bistro Holvissa, joka toimii teat-
teritalossa. Ilmoittautumiset Arja Toivaselle puh. 050 325 
6475 tai arja.toivanen@elisanet.fi.

Matkan maksamista suositellaan Kypärämäen-Köhniön 
asukasyhdistyksen tilille FI05 8000 1401 3072 94. Mak-
saessasi käytä viitenumeroa 20239. Ilmoittautumisen jäl-
keen esteen sattuessa ilmoita asiasta, jotta varalla olijoilla 
on mahdollisuus päästä mukaan. Linja-autokyytiin voi 
tulla Erämiehenkadun ja Keskussairaalantien pysäkeiltä. 
Ilmoittautumiset 12.3. mennessä.

Tulitikkuja lainaamassa
”Lähtipäs se Ihalainen hakemaan 
tulitikkuja Hyvärisen ukolta…”

KUVA: MIKKELIN TEATTERI 


